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Ata da ga  Sessão Ordinária do 1 1  Período Legislativo do 40  Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia oito (oito) de maio de 
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18h04min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores; José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada 
aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Municipal. Logo depois houve a 
assinatura do Livro de Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por 
aprovada por unanimidade. O Presidente informou que estava convocado para prestar 
esclarecimentos o Secretário de lnfraestrutura, Sr. José Edineldo Albuquerque Freitas, mas 
não está presente no Plenário e nem justificou sua ausência, como fez a Secretária de 
Transportes na Sessão anterior, e em respeito ao povo e aos vereadores dessa Casa, 
espera que o Secretário dê uma justificativa da sua ausência. Em seguida o Primeiro 
Secretário fez a chamada dos vereadores inscritos para uso da Tribuna. Fazendo uso da 
palavra facultada, o vereador Jair Silva iniciou sua fala agradecendo ao Presidente por ceder 
a Casa sempre que o Partido dos Trabalhadores precisa para deliberar sobre algo, e desde 
já convida a todos para participarem do 1 Simpósio de Cannabis medicinal em Jijoca de 
Jericoacoara, que acontecerá sábado, com a participação de dois grandes profissionais, 
sendo eles: Dr. (talo Coelho, advogado renomado do Juazeiro do Norte e primeiro a 
conseguir Habeas Corpus para o cultivo medicinal no Brasil, e Dr.a  Natália Reis, médica de 
Ouro Preto - MG, que mora em Jijoca há bastante tempo e já prestou serviço no SUS aqui 
no município. Comentou sobre os Projetos que estão tramitando hoje na Casa, já adiantando 
seu voto favorável, em especial ao "Ressignificando Vidas: Protegendo Crianças e 
Adolescentes", por acompanhar de perto e saber da importância do mesmo no município. 
Falou sobre suas lutas durante seus mandatos, que é de conhecimento de todos, 
principalmente dos servidores municipais, embora algumas dessas lutas infelizmente não 
obtiveram sucesso. Citou sobre um vídeo que publicou no último sábado, onde dizia para 
onde ele e o PT de Jijoca estão indo, e ressaltou que quem manda no PT de Jijoca são os 
petistas de Jijoca, por ser um diretório e ter total autonomia, e por isso no dia primeiro de 
maio, o grupo se reuniu e definiu que irá apoiar a candidatura do Leandro César, por 
acreditar que é possível sim ser construído um projeto de cidade pensando em infraestrutura, 
educação, saúde e mobilidade urbana de forma séria e correta, e ouvindo essa Casa. 
Relembrou que era presidente do PT em dois mil e dezesseis quando arrastou o partido para 
uma aliança com o Lindbergh, aliança essa onde juntos escreveram seus dois programas 
de governo e infelizmente o último não está sendo entregue para a população. Há um ano 
atrás estavam em Brasília assinando um empréstimo de dez milhões de reais, que vai ficar 
para todos nós pagarmos, e o pior será se as obras não tiverem sido entregues, e é por esse 
motivo que houve a convocação do Secretário de lnfraestrutura, para dar esclarecimentos, 
e que infelizmente não apareceu. Nessa viagem foi conversado que esse dinheiro seria 
muito bem aplicado nas obras, que iriam trabalhar e lançar um candidato forte para continuar 
o trabalho, e como bem disse o prefeito, seria um candidato de Jijoca de Jericoacoara, e que 
a cidade seria entregue a um nativo, mas infelizmente há muitas coisas que as pessoas não 
têm conhecimento. Comentou sobre a escolha feita para diretora da Escola 
Profissional izante Sandra Carvalho, que tinha tudo para ser a professora Silvia Helena 
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Vasconcelos, profissional competente e de Jijoca, mas não, o prefeito preferiu escolher 
alguém da cidade de Cruz. Houve também direcionamento para deixar muitos candidatos 
inelegíveis, resultado que foi fruto de sabotagem dentro do grupo. Disse sempre ter feito seu 
trabalho com dedicação, que fez um levantamento dos seus projetos apresentados, conhece 
a cidade e sabe da deficiência e dos erros que foram cometidos durante a gestão. Citou 
alguns pontos que poderiam ter sido feitos, como por exemplo durante a pandemia, que 
foram feitos pedidos de isenções, e não aconteceu, coisa simples que poderiam ter sido 
discutidas. Reclamou da falta de prestação de contas da TTS, que inclusive colocou artigo 
na lei da prestação de contas, para que esses dados fossem colocados no site, mas 
infelizmente não tem essas informações. Finalizou dizendo que o Partido dos Trabalhadores 
tem seu respeito no Estado do Ceará e decidiu por unanimidade apoiar Leandro César, não 
eram os planos, mas a política tem disso, os coloca em situações em que escolhas devem 
serem feitas, e essa foi a decisão, pois Leandro é uma pessoa da cidade, que já trabalharam 
juntos na primeira campanha, e que juntos tem o propósito de discutirem por uma Jijoca 
melhor para todos. A vereadora Cleângela Marçal agradeceu ao empenho do Presidente em 
organizar a Procuradoria da Mulher, pois ela é muito necessária para atender e acolher as 
mulheres que vivem em situação de violência, que muitas vezes é de forma latente, 
camuflada, mas que é vivenciada e causa muitos males dentro da família e da sociedade. 
Lamentou que as políticas municipais sejam enfraquecidas nessa área, pois ela mesmo 
colocou um Projeto que levaria a discussão sobre a Lei Maria da Penha às escolas, e esse 
Projeto foi aprovado pelos vereadores, mas vetado pelo Prefeito. Lamentou também a falta 
do Secretário que foi convocado, pois ela não entende como uma pessoa que deve 
satisfações se esquiva de comparecer e responder perguntas e mostrar a realidade, pois ele 
é servidor e deve explicações à população. Falou também da ausência do Prefeito na cidade, 
pois ele foi eleito e está sendo pago para cumprir seu expediente na Prefeitura, e o que 
acontece é que a cidade está com o sentimento de abandono, a população está órfã. 
Parabenizou aos diretores e professores escolares, que estão se doando ao máximo para 
fazer seu trabalho, pois Jijoca é reconhecida pela qualidade da educação, mas esse mérito 
é desses profissionais, pois as escolas estão sem condições de trabalho, uma situação 
precária. Então ela espera que o Prefeito tome sua própria responsabilidade, pegue o 
exemplo dos professores e cumpra seu papel até o final do ano. O vereador Maurício Freitas 
disse lhe causar estranheza o fato de um Secretário de lnfraestrutura não atender ao pedido 
de uma Casa de Vereadores, que é um órgão fiscalizador, de se fazer presente à Sessão 
para esclarecimentos, simplesmente ignora como se tivesse recebido um convite de uma 
pessoa que não se tem apreço. O município já está abandonado pelo Prefeito, pois esse já 
colocou para cumprir expediente e fazer atendimentos o pré-candidato a prefeito, coisa que 
não deveria acontecer, pois se ele não quer terminar de cumprir seu mandato poderia 
entregar para a vice assumir. Parabenizou aos integrantes do PT pela coragem de cobrar o 
Plano de Governo que não está sendo executado, e disse que fica feliz em ver que estão se 
juntando e indo em busca de um projeto voltado para o bem dos Jijoquenses. O vereador 
Jair Silva pediu um aparte e agradeceu pelas palavras e disse que os dois tiveram muitos 
embates, mas nunca levaram para o pessoal, que mesmo sendo oposição eles sempre 
discutiram sobre propostas e projetos. Retomando a palavra, o vereador Maurício mostrou 
uma pasta que contém cada pedido protocolado na Casa ou em alguma Secretaria, sempre 
pedindo ou cobrando sobre o dinheiro do povo, ou seja, onde está sendo implantado, sobre 
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a falta de ambulâncias no hospital, sobre podas de árvores, sobre a frota veicular que não é 
identificada com adesivos nas portas, ou seja, coisas simples e que poderiam serem feitas, 
e disse que não irá deixar de cobrar enquanto não ver uma ambulância UTI na porta do 
hospital. Fez um Projeto pedindo uma casa de apoio em Sobral, foi aprovado, mas 
infelizmente depois foi vetado pelo Prefeito, tirando o direito de uma pessoa acompanhar 
seu ente querido numa transferência porque não tem onde ficar, tomar um banho, se 
alimentar ou descansar. Finalizou pedindo que o Presidente convoque novamente os 
Secretários de lnfraestrutura e Transporte para virem a essa Casa, para prestar conta de 
seus trabalhos. O Presidente Everardo Diogo falou a respeito das mentiras e fake news que 
vem rolando no município, e que nos últimos dias falam que ele tem acordo com lado A, ou 
lado B, e esses acordos não são do seu conhecimento, até porque seu verdadeiro acordo e 
compromisso é com o povo, e não com político algum. Pediu encarecidamente que as 
pessoas respeitem a opinião alheia, pois ele não é obrigado a estar em nenhum dos lados, 
pois ele tem seu próprio lado e tem consigo as pessoas que caminham e o acompanham 
desde que ele foi abandonado, e da forma que ele respeita a todos também exige respeito. 
Disse não autorizar ninguém fazer negociações e nem falar em seu nome; que recebe 
qualquer liderança, Deputado ou vereador na sua residência sem nenhum problema, até 
porque como citado anteriormente, não tem compromisso com ninguém. Falou que seu 
grupo está aberto a receber quem queira se juntar para acrescentar, para agregar, trabalhar 
pensando exclusivamente no nosso município, para juntos fazer uma gestão voltada para o 
povo, para o contribuinte, para que não falte merenda nas escolas, remédio nos hospitais e 
muito mais, pois esse é o seu sonho, é o que quer e é no que acredita. O vereador Reginaldo 
Jeri citou o trabalho da Secretaria de Trânsito, que sempre está tentando ordenar o trânsito 
no município, isso fazendo algumas ações, como por exemplo a implantação de semáforos 
no cruzamento do Sr. Chagas Brandão; mudança de sentido de via na rua da Escola José 
Dionísio, afim de garantir a segurança das crianças; instalação de trinta placas de 
sinalização e quatrocentos e quinze redutores de velocidade. Relembrou sua cobrança feita 
ao Executivo na Sessão passada sobre a reforma da Praça da Igreja de Pedra de Jeri, pois 
as pessoas estão contando com essa reforma, e ele vai aguardar até a próxima quarta para 
o início dessa obra, e caso contrário ele irá buscar outra alternativa, pois a cobrança é feita 
a ele por toda a Comunidade da Vila. Falou também sobre a cobrança que fez em suas 
redes sociais sobre o transporte escolar que faz o transporte de Jeri a Jijoca, e justificou 
essa ação por não ter mais o que dizer aos pais, pois já cobrou tanto que chegou no seu 
limite. Em resposta, o Executivo enviou o Chefe de Gabinete, a Secretária de Transporte e 
o Coordenador de Transporte Escolar para um encontro com os pais na Vila de Jericoacoara, 
onde foram apresentadas as situações que precisam ser resolvidas. Na sequência o Sr. 
Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a 
serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura e discussão do Projeto de Lei 
n° 2412024 (do Executivo) que dispõe sobre a implementação do serviço continuado 
denominado "Ressignificando Vidas: Protegendo Crianças e Adolescentes" no município de 
Jijoca de Jericoacoara e institui a Escuta Terapêutica e as Orientações Psicossociais nas 
Escolas, que visam a proteção e a garantia de Direitos de Crianças e Adolescentes em 
situação de risco Social, por comprometimento socioemocionais e vivência de violência 
autoprovocada. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e 
discussão do Projeto de Emenda a Lei Orgânica n° 0112024 (do Legislativo) que dispõe sobre 
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a execução orçamentária e financeira da programação incluída por emendas individuais do 
Legislativo Municipal em Lei Orçamentária Anual. Pedido de Urgência e votação em Primeiro 
Turno da Emenda foram aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto do 
Legislativo de Lei n° 1112024 (Mesa Diretora) que cria cargos na estrutura administrativa do 
Poder Legislativo de Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências. Pedido de Urgência e 
matéria aprovados por unanimidade. Leitura do Requerimento n° 0412024, (vereador Jair 
Silva) que requer Sessão Solene em homenagem ao aniversário de 44 anos de fundação do 
Partido dos Trabalhadores - PT. Matéria aprovada por unanimidade. Não havendo mais 
nada a tratar, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus encerrada a Sessão, às 
20h00min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após aprovada será assinada 
por todos os vereadores que se fizeram presentes. 
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